ARITMETICNA SREDINA

390 cm. Koliksna je povprecna dolzina njegovih skokov?

2. lzracunaj povprecno viSino ucencev, ki trenirajo kosarko, ¢e so njihove viSine 162 cm,
182 cm, 184 cm, 163 cm, 179 cm in 162 cm.

3. Zaznamuj aritmeticno sredino oznacenih stevil na stevilski osi.
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4. lzracunaj na pamet in zapisi aritmeti¢no sredino Stevil.
a)5in7 b) 10 in 20 c) 250 in 290

5. Na zavojcku pise, da je v njem povprecno 100 zobotrebcev. Obkrozi ¢rke pred
trditvami, ki zagotovo veljajo.

a) V vsakem zavojcku je najve¢ 100 zobotrebcev.

b) Zagotovo je v zavojcku 100 zobotrebcev.

c) Ce kupimo 10 zavojékov, bomo imeli priblizno 1000 zobotrebcev.
¢) Zavojcki so razli¢no polni.

d) Ni nujno, da je v zavojcku res 100 zobotrebcev.

6. Pri pevskem zboru je 20 ucencev, stari so povprecno 10 let. Kaj lahko iz tega
sklepamo?

a) Da so vsi otroci stari 10 let. b) Da je skupna starost 200 let.
c) Da je starejSih od 10 let prav toliko, kot je mlajSih od 10 let.

¢) Da ni nihc¢e starejsi od 10 let.

7. Sara je dobivala mesecno zepnino. V¢asih je dobila veé¢, véasih manj denarja, vedno
pa je zepnino skrbno shranila. Na koncu leta je tako privarcevala 360 €. Koliko
Zepnine je v povprecju dobila mesec¢no?



8. V katerih primerih je smiselno rac¢unati aritmeti¢no sredino?

9. Peter je kupil nekaj zvezkov, in sicer 4 zvezke po 1,55 €, 5 zvezkov po 2,40 € in
2 zvezka po 3,55 €. KolikSna je povprecna cena kupljenega zvezka?

10. Ucenci so na vprasanje »Koliko ¢asa si se vceraj ucil?« odgovorili takole: Maja 35 min,
Anze 1 h 55 min, Luka 2 h, Tina 1 h 20 min, Jan 1 h 5 min, Vid 40 min in Sara
1 h 45 min. Koliko ¢asa so se povprecno ucili?

11. Stolpc¢ni diagram prikazuje ucni uspeh pri pisnem ocenjevanju znanja geografije v

9. b-razredu. Kolik$na je bila povpre¢na ocena pisnega izdelka? Zaokrozi jo na dve
decimalni mesti natanc¢no. Stevilo uéencav
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12. Pri sistematskem pregledu v 9. a-razredu so bile izmerjene naslednje viSine u¢encev:

Vis“}ac:“)*k'et 170 | 156 | 162 | 167 | 160 | 151 | 150 | 165 | 164 | 158 | /
Vis"zzr:‘a)"m" 173 | 160 | 168 | 150 | 154 | 152 | 170 | 175 | 168 | 159 | 165

a) KolikSna je povprecna viSina deklet v tem oddelku?

b) Izracunaj povprecno visino fantov v tem oddelku. Rezultat naj bo do centimetra
natancen.

c) lzracunaj povprecno viSino u¢encev tega oddelka. Rezultat naj bo do centimetra
natancen.
13. V trgovini je na polici 13 stogramskih ¢okolad, 18 ¢okolad po 250 g in 10 ¢okolad
po 30 dag.
a) Koliko kilogramov ¢okolade je na polici?
b) Koliko 125-gramskih ¢okolad mora trgovec dodati na polico, da bo povpreéna masa
tablice cokolade 200 g?

14. Ucenci so zbirali papir. Rezultate zbiralne akcije so zapisali v preglednici. Odgovore
zaokrozi na kilograme.

Ponedeljek Torek Sreda Cetrtek Petek
7. razred 215 kg 330 kg 285 kg 345 kg 410 kg
8. razred 360 kg 420 kg 186 kg 238 kg 382 kg
9. razred 160 kg 235 kg 280 kg 295 kg 245 kg

a) Kateri razred se je v akciji najbolj izkazal?

b) Kateri dan je bilo zbranega najvec papirja?

c¢) Koliko kilogramov papirja je bilo povpreéno zbranega vsak dan v tednu?

¢) Koliko kilogramov papirja je bilo povpre¢no zbranega na dan v zadnji triadi?



15. Graf prikazuje rezultate meritev temperature zraka v prvih desetih dneh aprila.
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a) Koliksna je bila povpre¢na temperatura v ¢asu merjenja?
b) Kateri dan je izmerjena temperatura najmanj odstopala od izraunanega
povprecja?
c¢) Koliko stopinj je znasalo najvecje odstopanje meritve od izracunanega povprecja?
¢) Kolik§na bi morala biti temperatura enajsti dan, da bi bila povpre¢na izmerjena
temperatura v prvih enajstih dneh aprila 13 °C?
Ucéenci so tekmovali v teku na 100 m in dosegli naslednje ¢ase: dva ucenca sta
pretekla progo v 20 s, eden je potreboval 30 s, najboljsi jo je pretekel v 13 s, trije so
za tek potrebovali 24 s, eden 15 s in dva po 22 s.

a) KolikSen je povprecni ¢as njihovih tekov?
b) KolikSen je povprecni ¢as teka, ¢e ne upostevamo ucenca, ki je imel najboljsi ¢as?

c¢) KolikSen je povprecni ¢as teka, Ce ne upostevamo ucenca, ki je tekel
najpocasneje?
17. Vid je Sel s starsi na enotedensko potovanje z avtomobilom.

16.

Dan Cet | pet | sob | ned | pon | tor | sre
Dolzina poti| », 4 | 150 | 50 | 20 | 110| 70 | 50
(km)

a) Koliko kilometrov so prevozili povprec¢no na dan?
b) Koliko morajo prevoziti povprec¢no na dan, ¢e Zelijo celotno turo skrajsati za en dan?

18. Doloci stevila v preglednici tako, da bo aritmeti¢na sredina stevil v isti vrsti enaka 10.
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19. Preglednica prikazuje osebni dohodek vseh zaposlenih v manjSem podijetju.

230 € 450 € 12830 € 710 € 512 € 820 €

a) KolikSna je povprec¢na placa vseh zaposlenih v tem podjetju?

b) KolikSen je povprecni osebni dohodek zaposlenih v tem podjetju brez najviSjega
dohodka?

c¢) Za koliko evrov je povprecni osebni dohodek brez najviSjega dohodka nizji od
najvisjega osebnega dohodka?

¢) V kakSnem razmerju sta najnizji in najvisji osebni dohodek zaposlenega v tem
podjetju?

20. Koliksna je povprecna vrednost vseh naravnih stevil od 1 do vklju¢no 50?

21. Povprecna starost enajstih igralcev nogometa je 24 let. Med igro se je eden od
igralcev poskodoval in je zapustil igriSce. Povpre¢na starost preostalih igralcev je
sedaj 23 let. Koliko je star poskodovani igralec, ki je zapustil nogometno igrisce?

22. Janez je star 4 leta, Alenka 11 let in Mirko 15 let. Simon in Tadeja sta dvojcka, stara
7,5 let.
a) Koliksno je povprecje njihovih starosti?
b) Za koliko let starost vsakega posameznika odstopa od povprecja?

MODUS ALI GOSTISCNICA

------

1. Za izvedbo Sportnega dneva so Sportni ucitelji u¢encem ponudili stiri Sportne
aktivnosti: smucanje, sankanje, tek na smuceh in drsanje. Iz diagrama razberi modus
aktivnosti. 80 -
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Modus aktivnosti je

123 4

2. Vrazredu je Sest otrok, ki imajo zelene o¢i, dvanajst otrok, ki imajo rjave oci, in trije
otroci, ki imajo sive oci. Ali lahko doloc¢imo modus barve oci? Odgovor utemelji.




3. Podatki so prikazani na razliéne naéine. Pobarvaj modus.
b) c)
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4. Doloc¢i modus:

a) Stevila zvezkov, Ce je v torbicah posameznih uc¢encev 5 zvezkov, 7 zvezkov,

5 zvezkov, 6 zvezkov, 2 zvezka, 10 zvezkov, 7 zvezkov, 6 zvezkov, 3 zvezki, 5 zvezkoyv,
4 zvezKi in 5 zvezkov;

Modus:

b) barve las, e je pet deklet rjavolask, tri imajo dolge ¢rne lase, dve imata kratko
pristrizene pSenicno obarvane lase, ena pa ima lase obarvane rdece;

Modus: .
c) postnih Stevilk 4275, 1382, 9231, 2234, 3256, 8259, 1223, 8283, 4260 in 9265;
Ugotovitev:

¢) viSine ucencey, ¢e so ucenci visoki 169 cm, 156 cm, 165 cm, 170 cm, 165 cm,
160 cm, 158 cm, 155 cm, 145 cm in 156 cm;

Ugotovitev:

d) pozivnih telefonskih Stevilk pri Stevilkah 01 593 90 43, 03 472 38 63, 05 592 58 21,
06 364 17 30,01 519 16 64, 02 472 37 00, 01 507 24 85;
Modus:

e) vrstnega reda, Ce sta si na tekmovanju dva u¢enca delila prvo mesto, eden je bil
drugi, eden je bil tretji, dva sta si delila cetrto mesto, Sest u¢encev je zasedlo
peto mesto in trije so zasedli Sesto mesto.

Modus:
5. Ucenci so v dveh ocenjevalnih obdobjih dobili naslednje ocene.
Tomaz 2.3.3.5,2.34

Jernej 4.:5.5,4.4.5:3
Katja 5,34, 5.5 5.4
Rok 24,534

Andreja 4.4 .3,4,3.3,5

a) Dolo¢i modus ocen pri Tomazu.

b) Doloci modus ocen pri Andreji.

c¢) Dolo¢i modus ocen pri Roku.

¢) Doloci modus ocen pri vseh petih u¢encih.

d) Na dve decimalni mesti natan¢no izracunaj povpreé¢no oceno imenovanih u¢encev.



6. Katera stevila bi dodal Stevilom 3, 4, 5, 6 in 7, da bodo imeli podatki:
a) en modus, b) dva modusa?

7. V okviru Sportnega dne je 40 u¢encev, kar je cetrtina vseh, ki so se udelezili
Sportnega dne, smucala. 12,5 % vseh je plavala. 30 uc¢encev je drsalo.
Ostali u¢enci so sli na pohod.

a) Za koliko ucencev je bil organiziran Sportni dan?
b) Stevilo ué¢encev glede na izbiro dejavnosti ponazori s stolpci. Upostevaj legendo.

Legenda:
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c) Katera dejavnost na Sportnem dnevu je modus?

MEDIANA ALI SREDISCNICA

1. Rok ima pri matematiki pet ocen. Zapisi eno od moznosti njegovih ocen tako, da bo
mediana ocen Stevilo 3.

2. Vrazredu je Sest otrok, ki imajo zelene oci, dvanajst otrok, ki imajo rjave oci, in trije
otroci, ki imajo sive oci. Ali lahko dolo¢imo mediano barve oc¢i? Odgovor utemelji.

3. Kateri vrsti podatkov ne moremo dolociti mediane?

4. Doloc¢i mediano danim Stevilskim podatkom.
a)4,7,5,6,2,10in 8 b)1,2,3,4,7,8 10in 11
¢) 10, 11,8, 10; 11, 18in 12 ¢) 8,9 10,10,9,8,8 10in 9

5. Kjer je mogoce, dolo¢i mediano in zapisi, kaj pomeni v posameznem primeru. Doloci
tudi povpreéno vrednost in modus, ce je to mogoce.

a) Ucenci so zapisali hisne Stevilke svojega doma: 10, 9, 23, 56, 45, 8, 11, 13, 56, 69.

b) 12 soSolcev je napisalo Stevilo glasbenih CD-jev, ki jih imajo doma; dobili so
naslednje podatke: 32, 35, 20, 41, 13, 26, 45, 148, 40, 13, 12, 25.

c¢) Ob prebrani knjigi za domace branje so u¢enci odgovarjali na vprasanje, kako v§ec¢
jim je bila. Svoja mnenja so oznad&evali s kraticami, in sicer: $e kar — S, dobra - D,
nezanimiva — N, zanimiva — Z. Dobili so naslednje oznake: S,D,N,Z D,D,ZN,S, Z
D, D.

¢) Pri igri so ucenci zapisali Stevilo ¢rk, iz katerih so sestavljena njihova imena:
Alenka, Radovan, Damjan, Mihaela, Benjamin, Tadej, Viktorija, Kristina, Ambroz,
Katarina, Gregor, Jera in Matej.




6. Ucenci so dobili naslednje ocene.

Gasper |3,3,5,3,4,5,4

Tade; 4,5,54,4,4,3

Petra 5,4,4,45,5 5 83

Melita 2,4,5,3,4,3,3

Sara 4,4 34,35

a) Doloc¢i mediano Melitinih ocen.
b) Doloéi mediano ocen pri Tadeju.
c) Dolo¢i mediano vseh ocen pri vseh imenovanih ucencih.

7. Ucenci so skakali v daljino in ugotovili, da je mediana njihovih skokov 3,2 m.

Kaj pomeni ta vrednost?

8. Kako dolocis mediano sodega Stevila podatkov?

9. Kako dolocis mediano lihega stevila podatkov?

10. Doloc¢i mediano in zapisi, kaj pomeni.
a) 76 kg, 87 kg, 87 kg, 61 kg, 65 kg, 95 kg, 85 kg, 76 kg, 65 kg, 88 kg, 72 kg
b) 61 kg, 65 kg, 65 kg, 70 kg, 72 kg, 74 kg, 76 kg, 85 kg, 87 kg, 87 kg, 88 kg, 85 kg

11. Dani so Stevilski podatki:
a) 5, 2, 1 in 4. Dodaj manjkajoci podatek tako, da bo mediana 3.
b) 5, 2, 1, 3 in 6. Dodaj manjkajoci podatek tako, da bo mediana 4.
c) 5, 2, 1, 4 in 4. Dodaj manjkajoci podatek tako, da bo mediana 3.

12. Kosarkariji kluba Prerijski psi so odigrali $est tekem. Stevilo toék so zabelezili
v preglednico. Koliko tock so dosegli na 3. tekmi, ¢e je mediana 79 tock?

Tekma

1.

2.

3. 4. 5. 6.

Stevilo tock

69

75

? 82 97 | 105




